

ремещение товаров, работ и услуг, а также такие факторы производства как капитал, трудовые ресурсы, перемещаемые через границы стран – участниц общего рынка. Под свободой движения капитала понимается как возможность беспрепятственных платежей и переводов через границы, так и покупка недвижимости, акций компаний и инвестирование между странами.

Свобода перемещения и единый рынок товаров обеспечиваются функционированием ТС государств – членов ЕАЭС. ТС ЕАЭС предусматривает снятие внутренних таможенных барьеров между государствами – членами объединения, вынесение таможенного контроля на внешний контур Союза, устранение тарифных и нетарифных барьеров и иных препятствий для движения товаров между странами – участницами ТС, а также единые правила торговли с третьими странами [3].

Принципы, порядок и механизмы функционирования ТС определяются Договором о ЕАЭС, а также Таможенным кодексом и другими актами, составляющими право ЕАЭС.

Достижение поставленной в Договоре о ЕАЭС цели невозможно без проведения скоординированной, согласованной или единой политики в отраслях экономики, определенных данным Договором и международными договорами в рамках Союза.

Литература

1. Договор о Евразийском экономическом союзе (Подписан в г. Астане 29.05.2014, вступил в силу с 01.01.2015) // Эталон. Нац. реестр правовых актов Республики Беларусь 10 октября 2014 г. № 3/3050. – Минск, 2018.

2. Основы Евразийского экономического союза (2017). Ю. Кофнер. Конспект лекции. Москва, 27 апреля 2017 г. [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://eurasian-studies.org/archives/3346>. – Дата доступа: 12.02.2018.

3. Свобода перемещения товаров в ЕАЭС к 2025 году. 15 июня 2017. gosteck.ru. [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://russiancouncil.ru/analytics-and-comments/analytics/svoboda-peremeshcheniya-tovarov-v-eaes-k-2025-godu/?sphrase_id=9303925. Дата доступа: 14.03.2018.

Семенова Л.Н. Антикапитализм русской цивилизации

ховные коды, идейные матрицы и соответствующие им институты. Исходя из них, западная цивилизация считается более материалистичной – это цивилизация Материи, восточные – более духовными, это цивилизации Духа (Информации). Если придерживаться принципа не философского дуализма Материя – Дух, но философского триединства Материя – Информация – Мера, то русская цивилизация предстает как цивилизация Меры – важнейшего свойства, без которого ни материя, ни информация существовать не могут. Неслучайно первыми цивилизациями, вырвавшимися за счет духа–духовности из первобытного состояния человечества, были восточные. Во времена глубокой древности Восток обрушивал на Запад волны людских миграционных потоков. Вплоть до XVI в. по многим экономическим показателям и возможности обустроить жизнь большого числа людей восточные цивилизации существенно опережали западную. Среди их ценностей всегда были коллективизм, социально-управленческая иерархия, приоритет духовного над материальным, общественных институтов над экономикой. В смысловой матрице материалистической цивилизации Запада, выросшей из колыбели греко-римской античности, напротив, сформировалась идея важности индивида, приоритета частного над общим, экономики над другими сферами общественной деятельности. На основе именно этих ценностей до предела развились капитал, капиталистические отношения и сложилась мировая капиталистическая система.

В плоской дуалистической системе координат, противопоставляющей друг другу две стороны, исключая одну из них по принципу «черное или белое», «минус или плюс», нет места для третьей цивилизации. Однако объемное мышление позволяет не исключать, а увидеть гармоничное взаимодействие между материальным и духовным, между экономическим обустройством своего общежития и идейным устремлением к содержательной цели. На огромной и суровой территории русской цивилизации, так же, как и в больших пространствах восточных цивилизаций, приобретают ценность не индивидуализм, естественный при освоении более благоприятных с природной точки зрения малых пространств, а коллективизм, соборность. Но при этом важна и личная инициатива, и ответственность человека, как «образа и подобия Божьего» или «отрока Божьего». Достигается своя особая справедливая мера между коллективным и частным. На основе меры индивидуализма и коллективизма

вырабатываются разные управленческие социальные системы и отношение к государству. Высокая плотность населения на Западе и экономические успехи предприимчивых индивидов обусловили развитие власти и государства в качестве не более чем экономической функции. Восточный человек воспринимает государство как высшее воплощение социальной иерархии и духовной мудрости. Для русского же человека – это главный инструмент для достижения своих целей: эффективной общественной организации, освоения природы, защиты от врагов, достижения справедливости. Если восточный человек покорен своему государству, как проявлению свыше, западный человек использует его для своей экономической выгоды, то русский человек служит в нем для достижения справедливых целей.

Капиталистический Запад глубоко и основательно покорил Восток, но русскую цивилизацию мог лишь подчинять на время. В начале XX в. после Октябрьской революции 1917 г. Россия вырвалась из цепких объятий Запада, выстроив невиданную прежде советскую социалистическую систему. Сегодня в XXI в. на фоне политического усиления Российской Федерации наметилась тенденция выхода русской цивилизации на собственную принципиально новую орбиту развития, некапиталистическую по своей сути. На некапиталистических принципах, т.е. не для финансовой прибыли Западу, а с точки зрения собственных общественных интересов рано или поздно и начнут выстраиваться разнообразные формы справедливой интеграции образования, науки, культуры, философии и экономики (заметим, экономики на последнем месте) в рамках Евразийского экономического сообщества, которое располагается в большом пространстве русской цивилизации.

***Бутеня В.Е.* ЕАЭС и проблемы развития интеграции**

Материальной предпосылкой возникновения ЕАЭС являются сохранившиеся кооперационные связи между странами и желание их сохранить и превратить в экономически выгодное сотрудничество. Поэтому ЕАЭС предшествовало ряд интеграционных проектов заинтересованных стран в углублении интеграции Таможенный союз, Единое экономическое пространство. Развитие торговли, миграции рабочей силы, инвестиционных проектов сдерживалось таможенными и другими барьерами, противоречивостью некоторых